
 
Metsään sataa lunta 

Retki talvimetsään! Kirjoneulottu 
kuusipipo pitää ulkoilijan korvat 

lämpimänä – nappaa ohje 

Kuusikko-pipo on kuin maisema lumisateiseen lähimetsään. Kirjoneulepinta tekee 
siitä erityisen lämpimän. 

Teksti Marja Rautiainen 
Kuvat Essi Lyytikäinen 

23.10.2024 
Kuusikko-pipo – tarvikkeet: 

• Gjestal Janne -lankaa (85 % villa / 15 % polyamidi, 50 g = 100 m) 50 g 
metsänvihreää (412), 25 g meleerattua vaaleanruskeaa (481) ja 25 g 
valkoista (402) 

• 60 cm pyöröpuikko 3,5 mm ja 4 mm sekä sukkapuikot 4 mm 
• silmukkamerkkejä 6 kpl 

Tiheys: 26 s ja 28 krs sileää neuletta = 10 cm. 

 

 

https://www.meillakotona.fi/tekijat/marja-rautiainen
https://www.meillakotona.fi/tekijat/essi-lyytikainen


 

 

Kuusikko-pipo – ohje: 

Luo vihreällä langalla ohuemmalle pyöröpuikolle 114 s. 

Neulo 1 n, 1 kiert o -joustinneuletta 11 cm. (= *Neulo 1 s nurin, 1 s kiertäen eli 
takareunastaan oikein*, toista *–* krs loppuun). Merkitse kerroksen 
vaihtumiskohta asettamalla merkki ensimmäisen ja viimeisen silmukan väliin. 
Siirrä merkkiä työn edetessä. 

Vaihda sitten halutessasi neulontasuuntaa näin: Neulo seuraavan krs:n 1. s ja 
palauta se takaisin vasemmalle puikolle, käännä nurja puoli eteen, vie lanka 
puikon yli taakse ja tee kaksoissilmukka (KS) kiristämällä lankaa niin, että 
silmukan jalat nousevat puikolle (näyttää kuin puikolla olisi 2 s). Neulo KS 
seuraavalla krs:lla yhtenä silmukkana. Neulo 1 krs sileää neuletta ja lisää samalla 6 
s tasaisin välein neulomalla sama s etu- ja takareunastaan oikein = 120 s. 



 
Kuusipipon kirjoneulekaavio. Löydät kaavion myös jutun lopusta ladattavana pdf-
tiedostona. 



Aloita sitten kirjoneule paksummalla pyöröpuikolla kaavion mukaan. Kun olet 
neulonut 20 krs, jatka kaavion mukaan ja aloita samalla päälaen kavennukset. Tee 
kavennukset ensin joka 3. krs. 

21. krs: Neulo beigellä 12 o, *kavenna 3 n yhteen ja aseta merkki kavennettuun 
silmukkaan (= AM), 21 o*, toista *–* vielä 4 kertaa, 3 n yht, AM, 9 o = 110 s ja 5 
kavennusta. 

22.–23. krs: Neulo beigellä 110 o. 

24. krs: Neulo kirjoneuletta ja kavenna 3 n yht aina, kun merkkien edessä on 1 s. 
Siirrä merkki aina kavennettuun silmukkaan = 100 s. 

25. krs: Neulo kirjoneuletta mutta valkoiset s:t nurin. 

26. krs: Neulo beigellä 100 o. 

27. krs: Neulo beigellä ja kavenna merkkien kohdilla 3 n yht = 90 s. 

28. krs: Beigellä 90 o. 

29. krs: Neulo kirjoneuletta. 

30. krs: Neulo kirjoneuletta mutta valkoiset s:t nurin ja kavenna samalla merkkien 
kohdilla 3 n yht = 80 s. Katkaise valkoinen lanka. Neulo tämän jälkeen sileää 
neuletta ruskealla ja tee kavennukset merkkien kohdilla joka 2. krs yht. 4 kertaa. 
Kavenna lopuksi kaikilla kerroksilla ja vedä lanka viimeisten 10 s:n läpi. 

 
Tasaiset kavennukset tekevät pipon laesta kauniisti pyöristyvän. Tiivis tupsu 
viimeistelee työn. 

Viimeistely 

Päättele langat. Tee valkoisesta langasta n. 6 cm pallotupsu ja kiinnitä se päälaelle. 
Taita alareunan joustin kaksin kerroin. 



 

Lankatiedustelut: Lankamaailma 
 


